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 1. Kreistag Ö Zur Kenntnisnahme 
 

  
Betreff: Fragen zur Kinderarmut im Landkreis Darmstadt-Dieburg - Anfrage Die 

Linke 
  

 

Anfrage der Fraktion von Die Linke: 

 

1. Wie viele Kinder (Stand Ende 2016) von 0 bis 24 Jahre beziehen im Landkreis Darmstadt-

Dieburg Leistungen des SGB II, SGB XII, Wohngeld und AsylbLG sowie Kinderzuschlag? 

(Bitte getrennt nach Kommunen angeben) 

 

Stadt/Gemeinde 0-24 Jahre 

Alsbach-Hähnlein 241 

Babenhausen 495 

Bickenbach 93 

Dieburg 494 

Eppertshausen 224 

Erzhausen 225 

Fischbachtal 60 

Griesheim 654 

Groß-Bieberau 178 

Groß-Umstadt 516 

Groß-Zimmern 614 

Messel 93 

Modautal 99 

Mühltal 294 

Münster 555 

Ober-Ramstadt 567 

Otzberg 173 

Pfungstadt 809 

Reinheim 532 

Roßdorf 374 

Schaafheim 163 

Seeheim-
Jugenheim 324 

Weiterstadt 729 

Summe 8506 
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Zur Anzahl der Familien, die Kinderzuschlag erhalten, kann die Kreisverwaltung keine 

Angaben machen, da die Familienkasse bei der Bundesagentur für Arbeit für die Bearbeitung 

der Anträge und die Auszahlung des Kinderzuschlags zuständig ist. 

 

2. Wie viele davon gehören zur Altersgruppe 

0-5 Jahre 

6-13 Jahre 

14-17 Jahre 

18-24 Jahre 

 (Bitte nach der Anzahl der betr. Kommunen angeben) 

 

Stadt/Gemeinde 0-5  Jahre 6-13 Jahre  14-17 Jahre  18-24 Jahre  

Alsbach-Hähnlein 65 83 27 66 

Babenhausen 129 182 77 107 

Bickenbach 21 29 14 29 

Dieburg 130 175 75 114 

Eppertshausen 72 72 23 57 

Erzhausen 62 69 42 52 

Fischbachtal 18 22 6 14 

Griesheim 152 205 102 195 

Groß-Bieberau 45 50 21 62 

Groß-Umstadt 125 170 60 161 

Groß-Zimmern 150 194 100 170 

Messel 36 19 7 31 

Modautal 37 31 8 23 

Mühltal 68 77 33 116 

Münster 138 170 89 158 

Ober-Ramstadt 181 157 72 157 

Otzberg 48 55 20 50 

Pfungstadt 241 261 128 179 

Reinheim 142 187 89 114 

Roßdorf 117 104 43 110 

Schaafheim 37 53 31 42 

Seeheim-
Jugenheim 70 104 40 110 

Weiterstadt 221 255 93 160 

Summe 2305 2724 1200 2277 

 

3. Wie viele dieser Kinder beantragten Bedarfe für Bildung und Teilhabe (Stand Ende 2016)? 

 

 Gesamt 

Anträge BuT 4979 

 

Alle leistungsberechtigten Schulkinder bekommen zweimal im Jahr Leistungen für den per-

sönlichen Schulbedarf ausgezahlt (auch BuT-Leistungen), ohne hier explizit genannt zu sein. 

Von den unter 1. genannten 8506 Kindern sind altersbedingt nicht alle BuT Leistungsberechtigt 

(etwa in den ersten beiden Lebensjahren). 

 

4. Wie viele beantragten Leistungen für Ausflüge und mehrtägige Klassenfahrten, 

Mitgliedsbeiträge für Sport-, Musik- oder andere kulturelle Vereine, Musikunterricht oder 

Kurse der künstlerischen bzw. kulturellen Bildung, Ferienfreizeiten von Kommunen, 

Wohlfahrtsverbänden oder Kirchengemeinden? 
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 Gesamt 

Ausflüge/ 

Klassenfahrten 

1185 

Teilhabe/ Vereine 696 

 

5. Gab es 2016 Fälle im Landkreis Darmstadt-Dieburg von tatsächlichen Aufwendungen für 

begründete Einzelfälle (gem. § 28 Abs. 7 Satz 2) – z.B., Musikinstrumente oder 

Sportbekleidung für bestimmte Sportarten? 

 

Beim Landkreis Darmstadt-Dieburg wurde kein Antrag auf Übernahme tatsächlicher 

Aufwendungen gestellt. 

 

6. Wie viele begleitete Minderjährige gab es – Stand 31.12.2016 – im Landkreis Da/Di (bitte nach 

einzelnen Kommunen angeben)? 

 

Wir gehen davon aus, dass hier „begleitete minderjährige Asylbewerber/innen gemeint sind. 

Wir beantworten die Anfrage deshalb wie folgt: 

 

Anzahl der begleiteten minderjährige Asylbewerber/innen im Landkreis Darmstadt-Dieburg 

zum 31.12.2016, Fachbereich Zuwanderung und Flüchtlinge: 

 

Stadt/Gemeinde 
begleitete Minderjährige 

Asylbewerber/innen 

Alsbach-Hähnlein 21 

Babenhausen 36 

Bickenbach 11 

Dieburg 61 

Eppertshausen 30 

Erzhausen 45 

Fischbachtal 11 

Griesheim 57 

Groß-Bieberau 21 

Groß-Umstadt 110 

Groß-Zimmern 40 

Messel 16 

Modautal 21 

Mühltal 24 

Münster 71 

Ober-Ramstadt 80 

Otzberg 42 

Pfungstadt 64 

Reinheim 44 

Roßdorf 26 

Schaafheim 28 

Seeheim-Jugenheim 50 

Weiterstadt 38 

Summe 947 
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7. Wie viele Einzelfälle im Bereich des Jugendamtes (Stand 2016) nahmen gem. § 27 SGB VII) 

Leistungen wie Eingliederungshilfen für seelisch behinderte Menschen in Anspruch? 

 

Vom 1.1. bis 31.12.2016 wurden 2.527 Hilfen zur Erziehung und Eingliederungshilfen 

geleistet: 

 

Kriterium Kinder und Jugendliche

§27 Abs. 2 Ergänzende bzw. sonstige Hilfen 64

§29 Soziale Gruppenarbeit 4

§30 Erziehungsbeistand/Betreuungshelfer 23

§31 Sozialpädagogische Familienhilfe 496

§32 Tagesgruppe 216

§33 Vollzeitpflege 204

§34 Heimerziehung 416

§35 Intensive sozialpädagogische Einzelbetreuung 132

§35a <18 Jahre 358

§35a >18 Jahre 84

§41 Junge Volljährige 264

§42 Inobhutnahme 266

Gesamt 2.527  

 

Zusätzlich erhielten 69 Kinder und Jugendliche im Zeitraum vom 1.1. bis 31.12.2016 in 

Rahmen der ambulanten Eingliederungshilfen Lerntherapien (Dyskalkulie/Legasthenie). 

 

8. Wie viele Kinder im Landkreis Da/Di wurden im Rahmen der Wahrnehmung der Aufgabe des 

Kinderschutzes in Obhut genommen (Stand 2016)? 

 

Im Zeitraum vom 1.1. bis 31.12.2016 wurden insgesamt 266 Kinder in Obhut genommen. 

 

9. Wie viele Kinder und Jugendliche benötigten gem. § 35 a SGB VIII Leistungen der 

Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Menschen (Stand 2016)? 

 

Vom 1.1. bis 31.12.2016 erhielten 442 Kinder und Jugendliche Eingliederungshilfen und 

weitere 69 Kinder und Jugendliche ambulante Lerntherapien (Dyskalkulie/Legasthenie).  
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